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ФІНАНСУВАННЯ ЗЕЛЕНИХ ПРОЄКТІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

 
Війна в Україні становить серйозну загрозу глобальному екологічному управлінню, зокрема щодо 

захисту навколишнього середовища та збереження біорізноманіття. За даними Міністерства охорони 

навколишнього середовища та природних ресурсів [1], приблизно 30 відсотків заповідних територій країни, 

що охоплюють 3 мільйони акрів, були розбомблені, забруднені, спалені або вражені військовими маневрами. 

Багато промислових підприємств пошкоджені або покинуті; зруйновані каналізаційні споруди виливають свій 

вміст у річки; пошкоджені трубопроводи заповнюють заболочені території нафтою; токсичний військовий 

брухт розкидається по всій землі. Розширення «зеленого» фінансування в Україні сприятиме вирішенню 

нагальних проблем, викликаних війною до додаткових популярних у всьому світі проблем, таких як погана 

система утилізації відходів, забруднення повітря автомобільним сміттям, зміни клімату тощо. 

Розширення ринку зелених фінансів спрямоване на фінансове забезпечення економіки сталого розвитку, 

що передбачає вирішення комплексу екологічних ризиків, підвищення рівня енергоефективності економіки, 

покращення показників соціального розвитку, покращення якості існуюча система управління на всіх рівнях. 

Сучасний розвиток економіки України характеризується необхідністю вирішення проблем у сфері 

управління інноваційною діяльністю при формуванні та реалізації екологічних проєктів, які відіграють 

важливу роль у забезпеченні досягнення стратегічної мети переходу до сталий розвиток економіки країни.  
Найважливіше завдання забезпечення сучасної економіки необхідними інвестиціями   ресурсів у сфері 

екоінноваційної діяльності суб’єктів господарювання можна вирішити завдяки використанню економічних 

важелів і стимулів, їх злагодженій взаємодії, чіткій послідовності функціонування в системі ефективних 

інститутів інноваційної сфери, використанню нових засобів залучення іноземних інвестицій, які відіграють 

значну роль у співфінансуванні екологічних проєктів і програм в умовах кризи та дефіциту фінансових 

ресурсів. 

Дослідження можуть бути зосереджені на питанні досвіду ЄС проєктного фінансування в екологічній 

сфері, наприклад, розгляді концептуальних засад, форм і методів фінансової підтримки інвестиційних 

екопроєктів в ЄС; аналіз принципів основного фінансування кліматичних заходів в ЄС; розробка 

рекомендацій щодо впровадження досвіду ЄС механізму фінансової підтримки екопроєктів в сучасних умовах 

в Україні. 

Важливим фактором добробуту та якості життя населення є стан довкілля. Орієнтація виробництва лише 

на отримання максимального прибутку за рахунок нанесення шкоди навколишньому середовищу, як показує 

практика, обертається великими збитками не лише для виробництва, а й для суспільства в цілому. Такі збитки 

виникають через природні та техногенні катастрофи, погіршення навколишнього середовища та зміни клімату 

в цілому. 

Формування зелених фінансів через фінансову систему виражається як сукупність економічних відносин 

між економічними об’єктами різного рівня: державою, приватними інвесторами та фінансовими агентами, які 

формують, регулюють і використовують фінансові інструменти для організації сталого розвитку економіки. , 

шляхом досягнення економічного, соціального та екологічного балансу. Основна ідея зелених фінансів – це 

абсолютна завершеність головної ідеї сталого розвитку. Сьогодні, згідно зі звітом ООН [2], таку політику 

започатковано вже 170 країнами світу, і поширення зелених фінансів у світі продовжує розвиватися. Перш за 

все, зелене фінансування дозволяє пом'якшити шкоду навколишньому середовищу, щонайбільше наслідки 

зміни клімату для економіки та населення країни. 

Крім того, зелене фінансування відіграє важливу роль як цільове фінансування розвиває зелене 

зростання. Оскільки «зелене зростання» є новою моделлю економічного розвитку, яка поєднує екологічну та 

економічну сфери, її реалізація потребує допомоги фінансової системи, яка відповідатиме вимогам 

капітального фінансування сфер економіки, придатних для «озеленення». Зелене фінансування зазвичай 

називають об’єктом фінансування. Насамперед, йдеться про фінансування зелених технологій, забезпечення 

інвестицій для зелених підприємств, розвиток умов для функціонування натурального виробництва. Зелене 

фінансування має бути орієнтоване саме на результат. 
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Світовий досвід використання зеленого фінансування здебільшого позитивний, тоді як в Україні він лише 

на початковому рівні. Останнім часом ідея зеленої економіки в структурі сталого розвитку набула для України 

особливо важливої ролі, оскільки саме в рамках реалізації цієї концепції визначаються провідні перспективи 

економічного розвитку України та шляхи досягнення відзначено високий рівень добробуту населення 

паралельно з охороною навколишнього середовища для майбутніх поколінь. 

Найбільші екологічні проблеми залишаються невирішеними навіть за інших умов нестабільності: 

дефіцит чистої питної води, глобальне потепління та зміна клімату, посухи та лісові пожежі; серед проблем 

України – збільшення кількості побутових та промислових відходів та забруднення атмосферного повітря, 

серед проблем безпосередньо міст, сіл та селищ – збільшення кількості побутових та промислових відходів 

(54,1%). Крім того, екоцид, який Росія проводить проти України під час війни, непоправно забруднює 

водойми та ґрунти України, руйнуючи важливу енергетичну інфраструктуру. 

Міністр охорони навколишнього середовища [1] визнав, що збитки від забруднення повітря в грошовому 

еквіваленті вже досягли близько 994 млрд грн; ґрунтів і землі – понад 12 млрд грн. Внаслідок ракетних ударів 

знищено 40 українських нафтобаз, через пожежі в атмосферу викинуто понад 499 тис. тонн отруйних речовин 

[3]. 

Реалізація механізму фінансової підтримки інвестиційних проєктів, особливо екопроєктів, у цілому 

становить основу цілісної системи фінансової підтримки інвестиційних проєктів, а також може вважатися 

однією з рушійних сил боротьби з гострою економічною та екологічні проблеми, спричинені війною, 

кризовими ситуаціями, пандеміями, цифровізацією, безготівковою економікою, глобалізацією, дефіцитом 

інвестиційних ресурсів, відсутністю досвідчених кредитоспроможних спонсорів у сфері фінансування 

проєктів, поширенням фінансової інклюзії, корупцією, тіньовою економікою та іншими супутніми 

проблемами. внутрішні та зовнішні чинники ризику, одночасно збільшуючи частку масштабних інвестиційних 

та інноваційних проєктів, що, у свою чергу, збільшує інвестиційну привабливість країни, продовжує сприяти 

її економічному стійкому зростанню. 

Джерела фінансування зеленого фінансування, під час фінансування економічних та екологічних 

програм, залежать від рівня, на якому воно відбувається, а саме: національний (місцевий) та міжнародний 

рівень: державний бюджет (цільові державні та регіональні інвестиції); міжнародні фонди (іноземні 

інвестиції); власні знахідки (кошти компаній та організацій, що створюють ринкову інфраструктуру); 

комерційні фонди (фонди позабюджетних інвестицій, екологічні та інші фонди). Основними учасниками 

процесу фінансування цих відносин є дві групи суб’єктів – інвестори (які фінансують «зелені профінансові 

потоки на цих рівнях поділяються за приналежністю: приватні кошти та фінансові потоки інвесторів. 

Водночас загальна економічна ситуація в країні та світі відіграє важливу роль у формуванні фінансових 

потоків. 

Підтримка фінансування зелених проєктів буде частиною інвестицій у ключові зелені сектори, необхідні 

для підвищення стійкості та сприяння сталому розвитку. В ЄС існує безліч програм і планів, які зосереджені 

на фінансуванні проєктів: Horizon Europe, Next Generation EU, Recovery and Resilience facility і REPower EU. 

Екологічні інновації, які зменшують вплив на навколишнє середовище, підвищують стійкість до зовнішнього 

тиску та ефективніше використовують ресурси, є ключовими для підтримки переходу до циркулярної 

економіки та досягнення цілей Європейської зеленої угоди. 
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